

HADUD

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HETENBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ

12 szám ára hétévesre 22 Pengő. Vándorlap 20 Pengő

KRISZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Nem, nem, soha!

(kb.) A Trója körüli rablókaland csepepatáját istenek és héroszok halhatatlan hősi époszává magasztosító görög képzelet teremtette meg Stentor alakját, akinek riadó harci kiáltása tizezer ember hadilármáját tulharsogta s elnyomta talán még a Diomedeszől csípőnsújtott Ares olimpiai méretű fájdalomordítását is. A stentori hang évezredek folyamán folyton halkult, ércelenedett, halványult, üresebbé, süketebbé torzult, hogy a modern világ mindent kicsinyítő életszemléletében borzú, öblös, kongó népgyűlési közbenszólásig silányuljon...

Pünkösdi vasárnapján mégis elhangzott egy történelmi akusztikájú nagy kiáltás Árpád vezér új ezredévé felé tekintő bronzalakjának lábainál. Egy roppant, rengeteg, rettenetes riadó, több, ezerszerre hatalmasabb, mint az Ilias daliájának buzdító harsanása. Milliányi kintől szorongatott, feszülő magyar kebelből szakadt fel, ebotostromló tüzzrakéta szenvedélyes, robogó lendületével; hang, amelynek döbbenetes rohamától megrendült a mennyek firmamentumának „kiterjesztett erőssége”: *Nem, nem, soha!* És amikor ezeréve őrtálló bércek koszorúja visszadörögte mélyen: *nem, nem, soha,* a gőgös trójaiak arcát északoz, keleten, messze délen, belepte halálzöld színével a rémület penésze...

De vajon elége a *Nem, nem soha* dacos kiáltása? Ha ima ez a magasztos igazságszerző Istenéhez, elégséges *csak* fohászoknál tiz hosszú esztendőn keresztül? *Imádkozzál és dolgozzál,* — tanít az ősrégi szentencia. *Segíts magadon s az Isten is megsegít,* — így a magyar népbőlcsesség...

Akik Tibetben, Sikkimben, Nepálban, Keletkinában utaztak, sokszor írják arról a sok furcsa kis papírmalomról, amelyek szélben, házak ereszen, vízesések alatt, patakok sodrásában peregnek szüntelenül. Az *imagepek*... Minden lapjukon, hasábjukon, tekeresükön egy-egy kegyes fohász fordul pörögve Buddha trónusa felé, míg a derék beuszúított talán rabolni jár villás puskájával, vagy jakbőrét magára huzva az álom Nirvánájába merül. Vajon felszáll-e a magasba a *jószándékkal* összemesterkedett masinák sok jámbor igéje? Vajon talál-e meghallgatásra a legszebb, legmélyebbrel feltörő könyörgés, ha cselekyés sohasem követi a fogadkozást?

Stentor kiáltása halhatatlanul zeng át évezredekben. De az ő kiáltásán hevílyve omlik Agamemnon argosi népe, rázúdúl Achilles mirmidonjainak sokasága Trója legendás falára. Ezernyi névtelen vitéz előtt ott rázza dárdáját a két Aias, Diomedés, Menelaos, Patroklos vérontó tusában. A férfiharc szilaj katonái.

Minálunk pedig mintha csak agg Nesztorok, bölcs Mentorok és leleményes Odysseusok, — nem a harcok, hanem az első furfangos *dekkoló,* — sőt gyáva, élősdi, szajás Thersitesek vezetnék a folyton kedvetlenebbé,

fásultabbá, közönyösebbé váló irredenta hadsorokat.

Pedig Stentor hősi voltáról messzezengető hangján kívül mit sem jegyzett föl Homeros, holott a harsány torok csak úgy ér valamit, ha minden ádáz kifakadást egy halálos kardcsapás követ, mint Zoltay hadnagyéit Eger daliás védelmében.

Nem, nem, soha! A fegyverforgató magyar inak idegeinek e titokzatos motorja miért csak hangok panaszos bugásában nyilatkozik meg oly hosszú időközön keresztül? Miért, hogy elernyed a szoritásba fáradt legkeményebb ököl is a gyöttrő várakozásban? Mikor eredith már utnak dübörgő menetben a Kassa felől, Kolozsvár felől milliónyi rejtelmes szálon vonzott sok-sok ezernyi láb, mikor doboghat már a szív a szuronyroham harmonikus ritmusában? Mikor szakadhat végre fel a bosszu öldöklő haragja ágyu dőrejében, viharhadárként ujjongó granát süvítő lendületében?

Év tünik év után. A világháború veteránjainak sápadt homlokára mindenik rávonja a maga gyűrűjét. Enged az izom acélos keménysége, halkan meggörnyed a szálla derék is. Dér lepi be a gyérülő üstököt. Kinzó fájdalmak fészkelnek régi lőtt sebek-

ben. Tíz éves birkozás után győz a Volhynia mocsaraiban, Dobruđa sívatagján, Doberdo köregetegében, Albánia posványai között felszedett kórság. Szállnak a visszahozhatatlan évek, — mulnak az évek és mindenik elvisz egy követ a megpróbált szervezet bomlásnak indult épületéből.

Pünköszt vasárnapján, — végre tiz esztendő után, — az elporladt bajtársak emlékkövénél gyülekezett össze az ország. Fiatal honvédek, tányérsapkás diákok, cserkészek, leventék. Civilbe szürkült öreg harcosok: vitézek, hadviseltek.

És a honfoglaló hét vezérek bronzalakjai alatt, a névtelen hősök emléke mellett kiáltotta világgá a magyar kormány feje:

— Nem sirkó áll előttem, hanem gránitból faragott fundamentumköve az új Magyarországnak, mely hősi fiainak erényén épül fel.

Am a magyar erény, a magyar hősi erény a *harcos katona erénye.* A feltámadás csak úgy jön el, ha erőt a fundamentumról indulunk meg végre valahára s fegyverropogással, géppuska kelepelésével, ágyu öblös dőrejével, kézigranát robajával verjük cseh, oláh és szerb fejébe:

Nem, nem, soha!

A bécsi cseh követségen elsikkasztották a magyar-ellenes alap pénzét

Budapest, május 28.

A bécsi cseh követségen rájöttek, hogy Konvicska Ferenc követségi tisztviselő, aki a propaganda alapot kezelte, több milliót elsikkasztott. Ebből a propaganda alaphoz fizették azokat a lapokat s újságokat, akik Csehország érdekében agitációt fej-

tettek ki s ezzel kapcsolatban igen gyakran Magyarországot is támadták. Konvicskát nem vonatja felelősségre a cseh állam, mert azzal fenyegetődött, hogy ha kiszolgáltatják a rendőrségnek, leleplezésekkal áll elő. A követség személyzetét hírszerint kifogják cserélni.

A tiszafüredi hid kiépítését követelték a képviselőházban

Véget ért a kereskedelmi, és megkezdődött a miniszterelnökségi tárca tárgyalása

Budapest, május 28.

A Ház mai ülésén a kereskedelmi tárca részletes tárgyalásánál *Madai Gyula* a tiszafüredi hid megépítését sürgette. Egy északról jövő támadás esetén végzetes lehet, hogy a Tokaj—Tiszafüred közötti 90 kilométeres *Tisza-szakaszon nincs hid.*

Szilágyi Lajos arra mutatott rá, fagykárosultak a kereskedelmi minisztertől várják a támogatást és így a közmunkákat haladéktalanul meg kell indítani.

Meskó Zoltán kérte, helyezték a fősúlyt a községi utak megépítésére.

Czettler Jenő: A bajt főként abban látja, hogy a községek nem tudnak kölcsönhöz jutni utépítési célokra. A nagybankoktól kellene kölcsönt felvenni. A 250 ezer állandó mezőgazdasági munkanélküli egyrészt cél tudatos, nagyarányú utépítéssel lehetne foglalkoztatni.

Négyezer kilométer utat építenek *Hermann* kereskedelmi miniszter: *Hermann* által felvetett terv már a

megvalósítás stádiumában van. 4000 kilométeres utat akarnak finanszírozni ezen a módon s ebből évenként 400 km. készülné el. Az autótörvény a következő kampányban már a parlament elé kerül. A sorompóvámok megszüntetését nem tartja megvalósíthatónak.

Magyar szakmunkásokat kell nevelni

Az ipari szakoktatásról szóló 8. cimmél *Malasics Géza* keveselte a felvett összeget. Behatóan foglalkozott a textilipari szakoktatás ügyével, — hangoztatva, hogy *sok idegen szakmunkást csak a szakoktatás fejlesztésével lehet a magyar iparból eltávolítani.*

A 9. szakaszról, amely az iparpártolástól szól, *Madai Gyula* hangoztatta, hogy a kisiparosokat a közszállításokban nagyobb mértékben kell részesíteni.

Bogya János hangoztatta, hogy a külkereskedelmi szerződések megkötésénél a külkereskedelmi szempontoknak és a diplomáciai szempontok-

nak együtt kell haladniuk. Hangoztatta, hogy Magyarország tengerentúli kereskedelmének bázisául egyedül Fiume alkalmas.

Készül a magántisztviselői törvény

Hermann Miksa miniszter kijelentette, hogy a magánalkalmazottak jogviszonyait tartalmazó törvénytervezet elkészült s az érdekeltségekkel való tárgyalás után a törvényhozáshoz elé kerül.

Három vidéki városban lesz automata telefonközpont

Szünet után Budai Dezső a postások fizetésrendezését, Kabók Lajos a távbeszélőhálózat beruházásait sürgette. *Hermann* kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a postai beruházásokra fordított összeget nem lehet lekicsinyelni. Három vidéki városban állítanak fel automata központot, amely lehetővé teszi azt, hogy a jövőben a községekkel is éjjel-nappal lehessen beszélni. A postai alkalmazottakat nem lehet elküldöztetni a MÁV alkalmazottaitól s az illetményeket csak akkor lehet emelni, ha kevesebb lesz a tisztviselő.

A MÁV ügyei

Malasics Géza igazságtalannak tartja azt a rendelkezést, amely a MÁV egyes nyugdíjasainak mellékfoglalkozások vállalását megtiltja. — *Vanczák János* szerint a külön jutalmazási rendszert meg kell szüntetni. — *Madarász Elemér* az utazási kedvezmények kiterjesztését kérte.

Hermann Miksa nem tud arról, hogy egyes nyugdíjasoknak tiltva volna a mellékfoglalkozás vállalása. A vasuti kedvezményeket nem tudja tovább kiterjeszteni, minthogy a minisztertanács így döntött.

Az állami gépgyárakról szóló fejezet tárgyalásánál *Szilágyi Lajos* az állami gépgyárak tisztviselőinek s munkásainak érdemeit emelte ki. Elismeréssel szólt az állami gyárak vezetőiségéről, nemkülömben a miniszterium irányításáról.

A Ház a kereskedelmi tárcahoz tartozó üzemek költségvetését is tárgyalta.

A miniszterelnökségi büdzsé

Rubinek István előadó részletesen ismertette a miniszterelnökségi tárca költségvetését, hangsúlyozva, hogy a takarékoság elve egyetlen tárcánál sem érvényesül annyira, mint a miniszterelnökségi s a kisebb tárcáknál.

Nacionalista hang a szociálisták körül

Malasics Géza azt hangoztatta, hogy a miniszterelnök évek óta dolgozik a szociáldemokrata párt ellen. A vidéki lapokban sorozatos cikkek jelennek meg. A szociáldemokrata párt nem kifogásolja azt, ha a munkásság csatlakozik a revíziós ligához. A munkásoktól sohasem tagadta a nemzeti gondolatot, de nem kér abból a nacionalizmusból, amelyen a miniszterelnök s pártja áll, mert ez egyenlő a reakcióval, vagy a jogfosztással. (Nagy zaj és ellentmondások a Ház minden oldalán.) Adjanak gyülekezési és egyesülési jogot, ez lesz az igazi nacionalizmus. Ezután a hazai kisebbségek iskoláztatásának kérdésével foglalkozott.

Debrecen nyerte meg a magyaróvári gazdasz. céllövő-versenyt

Magyaróvár, május 28.

Az országos gazdasz. versenyek ma reggel kezdődtek a céllövő csapatversennyel. Ahazt ezredes megnyitóját után a négy ötös csapat vette fel a küzdelmet. A késő délutánig tartó verseny eredménye a következő: 1. a debreceni akadémia A) csapata 1881 ponttal, 2. a magyaróvári akadémia A) csapata 1810 ponttal.

A kardsz. csapatverseny még folyik.

A Irtapai választás

Budapest, május 28.

A irtapai kerületben erős választási küzdelem indult meg Konkoly Thege Kálmán, az egységspárt hivatalos jelöltje, továbbá azok között a jelöltek között, akik a maguk elhatározásából vették fel a harcot Irtapán.

Kutkafalvi Miklós volt államtitkár az egyik jelölt és Zsilinszky Endre a másik. Konkoly Thege Kálmán esélyeit meglehetősen gyengének tartják és éppen ezért máris toborozni kezdték azokat a kormányparti képviselőket, akik elmennek Konkoly Thege segítségére. Nem igen vállalkoznak a képviselők erre a támogatásra és eddig csak két-három képviselőt tudtak megnyerni, akik esetleg a jövő héten leutaznak a irtapai hivatalos jelölt támogatására.

JUNIUSBAN SZÁLLITJÁK HAZA BEM APÓ HAMVAIT

Tarnov, május 28.

Lengyel Távirati Iroda: Bem tábornok földi maradványainak hazaszállítására minden előkészület megtörtént. A napokban küldöttség megy Aleppoba, amely Lengyelországba viszi a hős tábornok porhüvelyét. A holttestet június 30-án nagy ünnepségek között helyezik el a tarnovi mauzoleumban. Ezen az ünnepen Lengyelország minden városa képviselteti magát.

LINDBERGH VÁRATLANUL MEG-ESKÜDÖTT

Newyork, május 28.

D. Wright Morrow, az Egyesült Államok mexikói nagykövete tegnap este általános meglepetésre bejelentette, hogy Erzsébet leánya meg esküdött Lindbergh ezredessel. Az esküvő a legnagyobb csendben ment végbe Morrow nagykövet englewoodi birtokán. Az esküvő után a fiatal pár automobilon nászutra ment.

UJABB FELKELÉS TÖRT KI A SZOVJET ELLEN

Páris, május 28.

Az Intrasigeant moszkvai tudósítója jelenti, hogy Budienni, a vörös lovasság ismert nevére parancsot kapott, hogy menjen repülőgépen Turkesztánba, vegye ott át a határon összevont csapatok vezérlését és induljon késedelem nélkül a Khiva és Bokara tartományokban kitört felkelés leverésére. A zendülésre az a körülmény szolgáltatott okot, hogy a szovjet hatóságok több tuszt kivégeztek. A felkelők az utóbbi napokban komoly vereséget mértek a szovjet osztagokra. A szovjet sajtó kénytelen beismerni, hogy Bokara jórésze Ali Khán, az Afganisztánba menekült volt emir hiveinek hatalmában van.

Magyar ember

a „Hajdúföldre”
fizet elő.

A kisebbségi kérdést tárgyalja Madridban a népszövetségi tanács

Walkó külügyminiszter nyilatkozata

Budapest, május 28.

(Magyar Távirati Iroda.)

Walkó külügyminiszter a népszövetség madridi üléséről a következőket mondotta: A népszövetség tanácsa azokat a memorandumokat fogja tárgyalni, amelyeket a kisebbségi kérdésben még a múlt hónapban az egyes tagállamok a hármass bizottságnak megküldöttek. Magyarország memoranduma azt kívánja, hogy a hármass bizottság állandó bizottsággá alakuljon át, amely azután

állandóan a kisebbségi kérdésekkel foglalkozzék. Második kívánságuk az, hogy ha a kisebbségi ügyet tárgyalják a népszövetség előtt, akkor a kisebbségeknek meg legyen a lehetőségük, hogy hozzászólhassanak a kérdéshez s az érdekelt államok részéről tett megjegyzésekre megtehessék a maguk észrevételeit. Harmadik kívánságuk, hogy a tárgyaláson minél teljesebb legyen a nyilvánosság. Végül kijelentette a külügyminiszter, hogy nem utazik Madridba.

A spanyol király a barcelonai magyar kiállításon

Barcelona, május 28.

A spanyol király hétfőn délelőtt megtekintette a barcelonai kiállításon a Casa Romanában elhelyezett magyar háziipari és népművészeti, valamint a vas- és gépipari kiállítást. Az uralkodó a királynéval, az infánsokkal, Primo de Riverával és az udvarnak több tagjával jelent meg a kiállításon, ahol Matuska Péter magyar követ, Kertész K. Róbert h. államtitkár, Ruffka főkonzul és Paikert Alajos miniszteri tanácsos fogadta. A király meleg érdeklődéssel behatóan

megtekintette a kiállítást és a magyar pavillon tervrajzát. Távozáskor magyar „köszönöm“-mel bucsuzott. Látogatásánál jelen volt Izabella és Gabriella főhercegnő s Albrecht főherceg. Izabella főhercegnő személyesen ismertette a királlyal a háziipari és népművészeti anyagot. A vasipari csoportban Rasovszki Béla kormánytanácsos kalauzolta a spanyol királyt. A magyar képzőművészeti kiállítást a nemzetközi kiállítással együtt csütörtökön nyitja meg a spanyol király.

A szerb hazafias érzéssel mentik magukat Radics István gyilkosai

Folyik Punisa Rasics bűnpöre

Belgrád, május 28.

A Punisa Rasics, Jovanovics Dragomir és Popovics Tamás elleni per mai tárgyalásán Punisa Rasics és Popovics Tamás érdekes védőbeszédre került a sor. Ezekből a beszédekből kiviláglik ennek a két embernek egész különleges mentalitása és kitűnik belőle, hogy olyan saját világban éltek, amelyet széles szakadék választ el az európai befogástól.

Radicsnak arra a vallomására, hogy Rasics a tette elkövetése előtt Vukicsevics miniszterelnöknel és Perricsnél, a nemzetgyűlés elnökénél járt, Rasics kijelenté, hogy sohasem járt ezeknél s hogy rögtön főbelövetné magát, ha valaha is odamenne. A fejem követelik, — mondja tovább Rasics, — ezzel keveset törődöm, egyedül a becsületem a fontos, amelyet megtámadtak, amidőn tettemet úgy állították oda, mintha az valamely gyűlöletes dolog, vagy merénylet lenne. Csak a becsületem s a hazát védelmeztem. A radicsisták olyan

helyzetet teremtettek, amelyben, mint hazafinak, cselekednem kellett. Nem érzem magam bűnösnek. A radicsisták eadták Horvátországot. Én Horvátországot védelmeztem. Csak most jutottak a horvátok igazi vezéreikhez. Mint az ébredő magyarok (?), éppúgy a radicsisták is mindent, ami szerb, megtagadtak és megrágalmaztak, céljuk az volt, hogy elbűntsák az államot.

Ezután Popovics Thoma oivastával e ököszített védőbeszédét mintegy másfél órán keresztül.

Popovics Thoma azzal fejezte be védőbeszédét, hogy minden szerb már az anyatejével magába szívta a horvátok iránti szeretetet.

A délutáni tárgyaláson megkezdődött a tanúk kihallgatása, melyek között legérdekesebb a Petkovics Ljubisa ny. ezredesé, aki szerint Rasics már 1927-ben úgy nyilatkozott, hogy Radics Istvánt meg kell ölni.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Az Erzsébethid budai hidfőjénél feltörő természetes savanyúvíz

Harmat-víz

cégünkhez friss töltésben beérkezett. Bor mellé kiváló üdítő ital. — Jelentékegy lithium tartalmánál fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas voltánál fogva a gyomorégést megszünteti.

Kontsek Géza k. r. t.

Atrocitások

— Motordefekt a német nyelvben. A „Debrecen” című keletmagyarországi nyelvészeti vasárnapi száma ékes riportban számol be a németországi motoros-verseny lezajlásáról. A kiküldött munkatárs Biharkeresztesen meginterjúvolta Paul Schwaedert, a „Münchener Neues Politisches Nachrichten” munkatársát. Az interjú záróakkordja a következőleg hangzik:

„... Azzal veszi elő fényképezőgépet és lefotografálja azt a színes, mészből és kavicsokból kirakott térképet, amely felett ott van a kiáltó „Nem, nem, soha!”, mely szöcskékat lejegyez, majd lefordítat magának németre. Ja, ja! — mondja — *wircklich(sic!)*: „Nicht! Nicht! Nummer!”

Mint értesülünk, az indóház mellett elhangzott indó germán felkiáltás leirhatatlan hatást gyakorolt a jelenlevőkre. A grammatikai durchdefekt áldozatát, azonnal beszállították a Schidlof-szanatóriumba, ahol Berlitz professzor megoperálta a nyelvét. Lehet, hogy sikerül megmenteni az életnek.

Gyöngygyakék helyett döglött egér

Württemberg, május 28.

A Münchenben élő Gleichen-Russwurm Károly Sándor báró ellen ma kezdtek meg az esküdtbíró-ság előtt a tárgyalást család kísérelte miatt. A vádirat szerint a báró 1925 október 17-én unterfrankeni birtokáról egy ékszercegnék értékelevelét küldött 1300 birodalmi márka értéknyitvánissal. A csomagban állítólag egy kölni biztosító társaságnál 65 ezer birodalmi márkára biztosított gyöngygyaklánc volt, ehelyett azonban Münchenben egy döglött egeret találtak a csomagban. A vádlott állítólag elevenen comagolta be az állatot a gyöngygyakék helyett, arar számítva, hogy az egér kirágja magát a csomagból szállítás közben s így az lesz a látszata a dolognak, mintha a csomag megsérülése miatt veszett volna el a tartalma.

A BELÜGYMINISZTER A HONSZ-ÉRT

Budapest, május 28.

Szcitovszky belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi főispánhoz s a főváros polgármesteréhez, hogy indítsanak akciót a hadirokkantak, hadiözvegyek s hadiárva országos nemzeti szövetségének felkarolására.

40 fillér miatt felakasztotta négy gyermekét

Bécs, május 28.

(Bécsi Távirati Iroda.)

Oisberg ausztriai községben egy gyári munkás 36 éves felesége tegnap este lakása kilincseire felakasztotta 4 gyermekét, azután magát, a legidősebb gyermek 5 éves, a legfiatalabb 7 hónapos volt. Az asszony szörnyű tette előtt gyermekeit fehér ünneplő ruhába öltöztette. Hátrahagyott írása szerint tettét azért követte el, mert a szomszéd asszonynak 50 grosschal (40 magyar fillérrel) tartozik. A szerencsétlen anya bizonyára megőrült.

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
Tiszántui olvassa !!

A Margit Strandfürdő nyitva van.

Előnyös bérletek válthatók.

GERÉBY GYÖRGY

Igazi magyar ur volt: a magyar lelkiség finom és nemesveretű inkarnációja. Törékeny testében töretlen hit s a nemzeti gondolat megtörhetetlen ereje lakott. Lelkét a faji öntudat teremtő életre hívta, magyar szeretetében új tüzek szent álmódások égtek, de megroppant szervezete már nem tudott lépést tartani ezzel a hatalmas lángolással és mindinkább visszamaradt az aktív szereplés útján. Nem járt előttünk, de világított a szíve, keveset hallottuk szavát, de mégis tudtuk, hogy lánglélkű vezérünk, akit az Isten küldött, hogy égő és eszméket szentelő biztatás legyen a magunk kis szomorú életében. Az ő tehetsége és tudása, szellemi látóköre és világlátottsága egyik mozgató rugója volt a keresztény eszme tisztult mozgalmának, minden szépért és nemesért lelkesedni tudó egyénisége benne tüzelt a nemzeti szeretet vérkeringésében s uri karakterével példaadást nyújtott az erkölcsi szépségre tisztuló új magyar élni akarásnak.

Geréby György sohasem vállalt vezető szerepet a nacionalista mozgalmakban. Közkatona akart maradni, de így is nagyobb és méltóságosabb volt, a nemzeti eszmének több értéket és igazabb lendülést adott, mint akárhány szereplő vezér. A magyar föld, magyar levegő szerelmese maradt az utolsó lehelletéig s most, amikor a Zivuska Jenő, a Dicsőfi József, a Körösi Kálmánok s Szoboszlai Sándorok után ő is eltávozott a porlevegős és göröngyös fájdalom trianon-életéből, utolsó vigasztalású itt hagyta nekünk a magyar becsület példamutató lelkét.

Legyen emléke mindannyiunkban áldott!

A Tiszántul magyar társadalmának nagy részvétellel és megdöbbenéssel értesült ötömösi Geréby György dr. földbirtokos haláláról. Az elhunyt, aki egész életén keresztül a keresztény-nemzeti gondolat magasztos céljait szolgálta, egyike volt a debreceni uri közönség legbecsültebb alakjainak. 1881-ben született Debrecenben. Gimnáziumi és kereskedelmi érettségét tett, majd a debreceni gazdasági tanintézet elvégzése után a magyaróvári gazdasági akadémián gazda-oklevelet szerzett. Később a kassai jogakadémiára iratkozott be s a jogtudományi doktorátus megszerzése után a kolozsvári gazdasági akadémia segédtanára lett. Betartotta Európa országait és Egyiptomot. Széleskörű tudományos és irodalmi műveltsége, nyelvtudása és olvasottsága nagyméretűvé fejlesztették szellemi látókörét. Mint elméleti és praktikus gazda az egész Tiszántulon szaktekintély hírében állott. Résztvett a nacionalista mozgalmakban, így főként a Ker. Nemzeti Liga s az Arany János Társaság életében. Már régóta betegeskedett, de állapota csak az utóbbi napokban fordult válságosra s a legmondosabb ápolással sem lehetett megmenteni az életnek. Kedden reggel 7 órakor csendesen elhunyt a halotti szentségek felvétele után. Az elhunytban özv. Geréby Pálné sógorát, Geréby

Fülöp t. huszárszázados, fejérmegyei földbirtokos testvérét, Hitter Lajos jószágkormányzó és Hitter Milán nagybérlő sógorukat gyászolják. Temetése Urnapján délután 5 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a római katolikus egyház szertartásai szerint.

A gyászbeszéről a Geréby-család a következő jelentést bocsátotta ki:

Mélyes fájdalommal jelentjük, hogy szeretett testvérünk, nagybátyánk, sógorunk, ötömösi GERÉBY GYÖRGY családjának szentelt nemes életét 1929 május hó 28-án reggel 7 órakor, a halotti szentségek felvétele után befejezvé, drága lelkét visszaadta Teremtőjének. Kihült tetemét 1929 május 30-án délután 5 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartásai szerint a Szent Anna-utcai temető kápolnájából utolsó útjára kísélni. Lelki üdvéért az engesztelő szent misét 1929 május 31-én reggel 8 órakor a Szent Anna plébániatemplomban fogjuk az egók Urának bemutatni. Debrecen, 1929 május hó 28. Nyugodj békével! Áldott marad emléked! Özv. ötömösi Geréby Pálné és gyer-

mekei: Pál, György, Palma és Alice, ötömösi Geréby Fülöp feleségével, ötömösi Geréby Gizella özv. Benes Nándorné gyermekeivel, Hitter Lajos családjával, Hitter Milán családjával. — A temetést Gebauer temetkezési intézete, Debrecen rendezi.

A piarista diákszövetség Geréby György temetésén

A debreceni piarista diákszövetség tagjai mély részvétellel értesültek egyik alapítójuk és első emökük, ötömösi Geréby György dr. haláláról. A diákszövetség vezetősége felkéri a tagokat, hogy Urnapján délután 5 órakor a temetésen, a Szent Anna-utcai temetőben teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga elnöksége felhívja tagjait, hogy Geréby György, néhai választmányi tagtárs temetésén a gyászjelentésen megjelölt helyen és időben minél nagyobb számban vegyenek részt.

A Kékek Clubjának igazgatója felkéri az egyesület tagjait, hogy a feledhetetlen emlékü tagtárs és jóbarát, Geréby György végisztelességén teljes számban jelenjenek meg.

A jövő héten kezdődnek a magyar-oláh optans tárgyalások

Budapest, május 28.

(Magyar Távirati Iroda.)

A magyar-oláh optansüggyel kapcsolatos tárgyalások végső határideje e hónap 29-ére volt kitűzve azzal, hogy a két fél megbízottai Bécsben ülnek össze.

Most arról értesülünk, hogy ezek a tárgyalások néhány nappal kitolód-

nak, úgyhogy e pillanatban arról van szó, hogy a delegáció csak június hó 3-án ül össze.

A két kormány megbízottai időközben jegyzékek útján érintkeztek egymással és ezekből az iratváltásokból arra lehet következtetni, hogy a dolgok végleges elintézésére minden remény megvan.

Az amerikai magyar „Szabadság” az oláh kormánytól kap szubvenciót

(A Hajdútöld tudósítójától.)

Az amerikai magyarságot pár nap óta kínos botrány tartja izgalomban. A botrány középpontjában a „Szabadság” című, nagy clevelandi magyarnyelvű újság kiadója, a hírhedt Cserna Andor áll. A Szabadság tényleges szerkesztője nemrégiben kivált a lapról és nyílt levélben rántotta le a leplet Cserna üzemeiről. A nyílt levél szerint Cserna ezredes, a Szabadság kiadója, aki most Amerikában a nagy magyar hazafit játssza meg, a Bratianu-kormánytól tisztességtelen, magyarellenes célokra pénzt kapott. A nyílt levél szerzője azt írja, hogy ezt az állítását bíróság előtt is hajlandó bizonyítani.

— Követelem, — írja a nyílt levél szerzője, — hogy Cserna ezredes az előre deponálendő legalább ezer dollárt a magyar revíziós mozgalomnak adja, ha bebizonyul, hogy pénzt kapott a Bratianu-kormány pénztárából olyan szolgálatért, amit magyar lapnak nem lett volna szabad megtennie.

Hasonló botrány középpontjába került az „Amerikai Magyar Népszava” is, melyet viszont lelepleztek, hogy üzletet csinál Trianonból és csak pénzért hajlandó a revízió mellett irni.

Ezek a leleplezések óriási feltűnést keltettek, mivel azokat eddig senki se cáfolta meg.

Olaszország nyerte meg a nemzetközi tiszti törversenyt

Magyarország a második lett

Budapest, május 28.

Ma reggel tíz órakor a városligeti iparcarnokban megkezdődött a katonatiszti európaijoknokságok versenye, amelyen több mint száz tiszt vesz részt tizenhárom hadsereg kötelékéből. Tisztek és altisztek serege dolgozik a verseny sima lebonyolításán. Igazi katonai pontosságai megy minden.

A magyar-cseh és olasz-görög törvívócsapatmérkőzésekkel kezdődött a küzdelem.

Magyarország 15:1 arányban győzött Csehszlovákia ellen

Az egyes asszók eredménye a következő:

Dávid győz Kroupa ellen 5:3, Rebeck ellen 5:4, Simunek ellen 5:3, Mikola ellen 5:4 arányban. (Mikola, a legjobb cseh vívó, már 1:4 arányban vezetett). Kálniczky győz Simunek ellen 5:1, Mikola ellen 5:4, Rebeck ellen 5:3 arányban, vesz Kroupa ellen 3:5 arányban. Gfeller győz Simunek ellen 3:5, Mikola ellen 5:1, Rebeck ellen 5:0, Kroupa ellen 5:2 arányban. Hatz nyer Mikola ellen 5:2, Simunek ellen 5:2, Kroupa ellen 5:2, Rebeck ellen 5:2 arányban. A magyar csapat már 10:0 arányban vezet, amikor a csehek egyetlen győzelmükhöz jutottak.

A kora délutáni órákban fejezték

be az olasz-görög mérkőzést, amely az olaszok 14:2 arányú győzelmével végződött.

Ezután következett a Csehszlovákia-Görögország mérkőzés, amely a görögök 10:6 arányú győzelmével végződött.

A törccsapatverseny döntő jelentőségű küzdelmét Magyarország és Olaszország vívta meg. A magyar csapat a várakozáson felül szerepelt és különösen Gfeller és Piller vívott jól, míg az olaszok legjobb embere Pezzana volt. Az asszók a következők:

Rády—Rosichelli 5:1, Pezzana—Gfeller 5:4, Bertinetti—Haitz 5:3, Piller—Anselmi 5:3. A nap legszebb asszója. Haitz—Rosichelli 5:2, Gfeller—Anselmi 5:2. (Magyarország vezet 4:2 arányban.) Bertinetti—Rády 5:2, Rosichelli—Piller 5:2, Anselmi—Hatz 5:4, Gfeller—Bertinetti 5:4, Pezzana—Rády 5:1, Bertinetti—Piller 5:3, Pezzana—Hatz 5:3, Rosichelli—Gfeller 5:2, Anselmi—Rády 5:3, Piller—Pezzana 5:4.

Végeredmény: 10:6 Olaszország javára.

A győzelmek megoszlása: Pezzana és Bertini 3—3, Anselmi—Rosichelli 2—2 az olaszok részéről; Gfeller és Piller 2—2, Rády és Hatz 1—1 a magyarok részéről.

Az olasz és a cseh csapat között végeredmény: 12:4 az olasz csapat javára.

Az utolsó mérkőzésben a magyar együttes került össze a görög csapattal. Végeredmény 11:5 a magyar csapat javára.

Az epée verseny

Ezután az epée csapatverseny került sorra, melyet három csoportban bonyolítottak le. Az eddigi eredmények a következők:

Svájc—Csehszlovákia 9:5—6:5, Olaszország—Görögország 12:4, Lengyelország—Magyarország 10:6. A magyar csapatból Dávid 4, Bucskó—Kálniczky 1—1 és Vida 0 győzelem. Svédország—Franciaország 8:5—7:5, Németország—Hollandia 8:8, Franciaország—Dánia 11:5, Svájc—Németország 13:4, Hollandia—Csehszlovákia 11:5, Olaszország—Lengyelország 15:1, Görögország—Magyarország 9:7. A magyar csapatban Székely, Kálniczky és Kepp két győzelem, Dávid egy győzelem.

A versenyek holnap folytatódnak. Este 8 órakor Bethlen István miniszterelnök fényes dinert adott, a melyre hivatalosak voltak az összes vendég katonatisztek is.

LIANE HAID FILMPRIMADONNA LEÜTÖTTE EGYIK PARTNERÉT

Berlin, május 28.

Egészen különös színvonalú baleset történt tegnap Berlinben, a Harc a férfiert című filmdarab felvétele közben. A felvételeket a „National” filmvállalat telepén végzik. A rendező utasítására — mint berlini tudósítónk jelenti — az egyik jelenetben Liane Haid filmszínésznőnek egy agyagvázát kell partnerre, Pointner Antal fején széttörnie. A játszás hevében Liane Haid ezt a mozdulatot fölösleges módon oly erővel hajtotta végre, hogy Pointner azonnal összeesett. Súlyos sebesüléssel orvosi kezelés alá kellett venni. A filmfelvétel félbeszakadt.

Ifjúsági Vörös-Keresztes egészségügyi előadás a Pallagon

A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportja május 26-án, vasárnap délután 5 órakor egészségügyi előadást tartott. Az előadáson megjelentek dr. Ruffy Varga Kálmánné és Rickl Antalné, a pallagi Ifjúsági Vörös-Kereszt védnökei, Rickl Antal, a Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdúmegyei Kerületének elnöke, a pallagi előkelőségek, a Gazdasági Akadémia és a közeli tanyák alkalmazottai, béresei és az iskola tanulói.

Az ünnepélyt Seres Ferenc, az iskola igazgatója nyitotta meg lelkes beszéddel, melyben kiemelte az egészségügyi előadások nagy fontosságát. Utána Várady-Szabó Miklós dr. egyetemi tanársegéd, az Ifjúsági Vörös-Kereszt orvosa tartott az egészség apolására vonatkozólag mindenre kiterjedő, igen tanulságos, tartalmas, mély tudással felépített beszédet, külön kiemelve, hogy miképpen kell védekezni a tuberkulózis, ezen igen elterjedt és veszedelmes betegség ellen.

Aztán Sipos István II. o. elemi iskolai növendék köszöntötte ügyesen a megjelent közönséget. Utána az Ifjúsági Vörös-Keresztesek szavaltak egészségügyi verseket, bátran, ügyesen, majd előadták korukat meghaladó ügyességgel és bátorsággal Sugár Béla „Tejkirály” című 1 felvonásos igen tanulságos mesejátékát, mely nagy propagandát csináltak a tejnek, mint a leghasznosabb, legegészségsőbb tápláléknak.

Ezután ifj. Laczkó Aladár II. o. elemi iskolai növendék az összes pallagi Ifjúsági Vörös-Keresztesek nevében megfogadta, hogy úgy fognak élni és úgy fogják segíteni szegényebb társaikat is, hogy mindnyájan épek, egészségesek, erősek legyenek, hogy — mint a magyar jövő reményei — beteljesíthessék a hozzájuk fűződő várakozást és édes hazánkat, Magyarországot nagy és boldog országgá tehessek.

Városi telkek árverelése a Kincseshegyen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Néhány héttel ezelőtt a város árverést tartott a Kincseshegyen és a Dobozi-tetőben több házhelyre, azonban az ajánlatok nem minden telknél érték el azt az összeget, ameyért a város hajlandó lett volna a telkeket értékesíteni. Ezért három telkre nézve a városi tanács utóajánlati árverést rendelt el, amelyet tegnap, kedden délelőtt tartott meg Zöld József főjegyző a városháza közgyűlési termében. Az utóajánlati árverés eredménye a következő volt: A Huszár Gál-utca 2. számú telekért a legmagasabb ajánlatot tette Kiss László kövező mester 18 pengővel négyszögölenként. A Kishegyesi-utca 8. számú telekért Holovitz Vincéné, mint a legnagyobb ajánlattevő, ölenként 6 pengőt ígért, végül a Szegedi Gergely-utca 6. számú telekért Jakab József kövezőmester ölenként 4.30 pengőt ajánlott meg. Az árverés eredményét a tanács elé terjesztik s az fog dönteni, hogy ilyen árak mellett értékesítse-e a telkeket vagy ismétlenül új árverést tűzön ki.

Új fodrász és manicűr üzlet!
Vár-utca 2. szám.
Figyelmes kiszolgálás
Cziberénél.

A dalosversenyen tündéri kivilágítás és gyönyörű fényjáték lesz Debrecenben

Megkezdtek a jegyek árusítását

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni dalosversenyre egyre erősebben folyik a készülődés s a hatalmas erővel dolgozó rendezőség munkája nyomán mindinkább kialakul a hatalmas nemzeti ünnepség minden mozzanata. Elhatározták, hogy a dalosverseny három éjszakáján tündéri fényességgel világitják ki a debreceni Kossuth-szobrot, a Hősök szobrát és a Kossuth-utcai templomot s így a közönségnek páratlan szépségű fényjátékban lesz alkalma gyönyörködni.

A dalosversenyen tulajdonképpen a debreceni asszonyok és leányok lesznek a háziasszonyok. A rendezőség most kimondta, hogy az urasszonyok és leányok arcképcsarnokát elkészítteti és azt elhelyezi a Déri-muzeumban.

A dalosverseny általános belépőjegyei, melyeknek ára két pengő és

30 fillérben van megállapítva s amely az összes versenyekre és ünnepségeken való részvételre jogosít már kaphatók a városházán a házi pénztárban és két nap múlva megkezdik azok árusítását az összes trafikok.

A rendezőség ezúton kéri fel azokat a koszorusleányokat, akik a magyar táncballetre jelentkeztek, hogy ma, szerdán este fél hétkor jelenjenek meg Vattay Margit Péterfia-utcai tánciskolájában.

A rendezőség ugyanitt azzal a kéréssel fordul Debrecen közönségéhez, hogy a dalosversenyre ajánljon fel versenydíjakat. Szegeden az ottani dalosverseny alkalmával 66 értékes tiszteletdíjat ajánlottak fel s az ide érkező kiváló dalárdák is megérdemlik, hogy minden résztvevő dalegyletnek legalább egy-egy versenydíj jusson.

Nagyszabású betörőbandát tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség

Debrecen, május 28.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Két napi lázas és izgalmas nyomozás után rendkívül veszedelmes betörő bandát fogott el a debreceni rendőrség bünyűgyi osztálya. Egy különös és érdekes véletlen folytán a rendőrség kezére került Szuhanesz József cipészsegéd, akiről megállapították, hogy több, mint egy éven keresztül számtalan betörést és lopást követett el Debrecenben. Megállapította a rendőrség azt is, hogy vele együtt még két betörő működött, akik kifosztották dr. Molnár Elek egyetemi adjunktus lakását. Ezenki-

vül számos betörést követte el Debrecenben és különösen a Csapó-utcai üzleteke látogatták szívesen.

Szuhanesz Lajos lakásán a detektívek házkutatást tartottak és ez alkalommal ott rengeteg lopott holmit és betörő szerszámot találtak. Szuhanesz a társait nem volt hajlandó elárulni, azonban a rendőrség így is nyomában van azoknak, akik a betöréseket elősegítették és a lopott holmit elrejtették. A nyomozás folyik és különösen arra terjed ki a vizsgálat, hogy kik voltak a nagyszabású és rendkívül ügyesen megszervezett betörő banda orgazdái.

A HÉV magas tarifája miatt jutott válságba a debreceni sertéshizlalás

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Kedden délelőtt Szöllős Ármán, a debreceni vásárpénztár igazgatójának vezetésével népes, gazdákból és hízalókból álló küldöttség kereste fel hivatalában a polgármestert. A küldöttség szónoka Szöllős Ármán volt, aki beszédében rámutatott arra, hogy Debrecenben nemrégiben még igen nagy ipar volt a sertéshizlalás, azonban a termelési költségek nagyarányú emelkedése következtében ez az ipar is válságba jutott. Arra kérte a hízalók és a gazdák nevében a polgármestert, hasson oda, hogy a Helyi Vasút vezetősége az ugynevezett kitolási tarifát kellőképpen mérsékelje, mert nyilvánvaló dolog, hogy a kitolási tarifa magassága miatt haldoklik szinte Debrecenben a sertéshizlalás.

Vásáry István polgármester válaszában kifejtette, hogy átérzi mindennek a fontosságát és a legrövidebb időn belül azon lesz, hogy a Helyi Vasút vezetősége teljesítse az itt elhangzott kívánásokat. Meg van azonban győződve arról, hogy a Helyi Vasút saját magától is kész a kitolási tairfa kellő mérséklésére,

mert beláthatja, hogy a hízalás ismétlenül való erős megindulásával maga is többet szállíthat s így tekintélyes anyagi előnyökhöz is jut. A küldöttség a választ örömmel vette tudomásul.

FERDINÁND 1926-BAN MINISZTERELNÖKKÉ NEVEZTE KI MANIUT, DE BRATIANU SZÉTTÉPTE A DEKRÉTUMOT

Bukarest, május 28.

(Orient Rádió.)

A napokban költözött a miniszterelnökség új székházába. A költözködés alkalmából az irattár csomagolásánál egy 1926. évből származó dekrétumot találtak. A dekrétum Maniu Gyulát miniszterelnökké nevezte ki és szabályszerűen el van látva Ferdinánd királyi aláírásával. A dekrétum hosszában ketté van hasítva és így van irattárba helyezve. Az esettel kapcsolatban azt írja a Curentul, hogy ebből is látható, micsoda misztikus erő és titkos kulissza mögötti erők dogoztak a liberálisoknál, ha még a király akaratát is megmástitták.

SPORT. Szíves tudomására adom a nagyérdemű közönségnek hogy **SPORTÁRU ÉS SPORTHÁZATI ÜZLETEM** megnyitottam. Kérem, hogy üzletem megtekintése végett látogatásával, valamint szükséglete esetén bizalmával megtisztelni kegyeskedjék. Igyekszem legnagyobb megelégedését kiérdemelni.
Tisztelettel: **Antalfy Gyula** Szent Anna-utca 10—12.

KÖZERDEKU LEVELEK

Kaptuk és közöljük a következő panaszos levelet: Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! A Hajdúföld útján méltóztatnék felhívni a debreceni államrendőrség figyelmét arra a tartóhatatlan helyzetre, ami jelenleg, heti vásárok alkalmával a Csapó-utcának a Vár-utcától Rákóczi-utcaig terjedő részén uralkodik. Ezen a részen ugyanis, kiváltképpen hetivásárok alkalmával, olyan nagy a forgalom, hogy egyenesen életveszélyes a közlekedés. Ami azonban ennél is nagyobb, az történik, hogy az árusok által szabadon hagyott, középső, keskeny utcácskán megállanak a szekerek, kocsik, autók, talicskák, aminek következtében a haladó járművek alig tudnak ott elférni. Az ácsorgó szekerektől nem láthatják az uttesten áthaladni akarókat és így a nagy forgalomban könnyen történhetnek súlyos szerencsétlenségek is. Miután a Csapó- és Rákóczi-utca sarkán posztoló rendőr egy magában képtelen arra is ügyelni, hogy a szekerek indokolatlanul ne ácsorogjanak a jelzett helyen, s nem tudhatja ez utvonal rendjét fenntartani, nagyon célszerű lenne, ha legalább így hetivásárok idejére a rendőrkapitányság legalább egy mozgórészemet vezényelne ki ide. Tekintettel ennek az ügynek igen nagy fontosságára, mi, akik tudjuk, hogy a debreceni államrendőrség vezetősége mindenkor szívén viseli a lakosság kéréseit, bizunk ennek a panaszunk orvoslásában és a kérelem mielőbbi teljesítésében. Tisztelettel egy motoros, aki nem akar gázolni.

Szivszélhűdés ért a vízben egy 12 éves kanászfiút

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A napokban halálos baleset történt Sándor János tanyája közelében levő nádasréti szabad vízben. A környékbeli tanyai gyermekek ide szoktak járni fürdeni. Samu Antal 12 éves kanászgyerek is együtt tartott a fürdőzőkkel s a gyermekek észre sem vették, amikor kis társuk egyszerre hirtelen eltűnik. Csak este vették észre a kis Samu Antal eltűnését, amikor öltözködni kezdtek. Az ő ruhája árván maradt ott a parton. Keresésére indultak s a víz egyik sekélyebb részén meg is találták, de már ekkor nem volt benne élet. Holttestét beszállították a Laky-telepre, ahol a tisztiorvos megállapította, hogy a kis kanászfiút a hideg vízben szivszélhűdés érte s ez egy pillanat alatt megölte.

HŐSI SZOBOR MEISSENI PORCELLÁNBÓL

Meissen, május 28.

Vasárnap volt a hadiemlékmű-leleplezése. A szobormű porcellánból készült és ebben a nemből páratlan az egész világon.

ÖNGYILKOS LETT EGY BANKIGAZGATÓ

Budapest, május 28.

Ma délelőtt 12 órakor a Kékbíró-utca egyik háza előtt egy 60 év körüli férfi halánkon lőtte magát és azonnal meghalt. A rendőri bizottság megállapította, hogy az öngyilkos Temesváry István, bankigazgató.

KIFOSZTOTTAK EGY OLÁH KIKÖTŐBEN EGY ANGOL HAJÓT

Bukarest, május 27.

Konstanza kikötőjében horgonyzó „Kola” angol teherhajót az elmúlt éjszaka teljesen kifosztották. Az eddigi nyomozások alapján a város főúr kereskedőjét letartóztatták.

HIREK

1929 május 29 (Szerda)

Prot.: Maxim Kath.: Magdolna

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Jóslás: Egyelőre még meleg, helyi zivatarokra hajló idő.

Istentiszteletek Urnapján a római katolikus templomban:

Rendes ünnepi szentmisere. Misk reggel 6 órától minden félórán. 8 órakor Urnapi körmenet, utána főpapi nagymise. Utolsó mise fél 1 óra. Délután 6 óra. májusi Szűz Mária-ájtatosság, a szentbeszédet dr. Lukács József piarista házfőnök-igazgató mondja.

Az Urnapi körmenet

a róm. kath. templomból csütörtökön reggel 8 órakor indul Szent Anna-, Piac-, Kossuth-, Bathány-utakon át. A rendezőség az iskolákat, az egyesületeket a következő sorrendben fogja felállítani: 1. Lovasrendőrök, 2. Közpiskolák érkezés sorrendben (két-két intézet egymás mellett), 3. Mária társulat, 4. Urnók kongregációja, Missió társulat, Leányklub, Egyesületbe nem tartozó nők, 5. Kath. Népszövetség, Kath. Otthon, Legényegylet, Egyesületbe nem tartozó férfiak, 6. Intézetek, testületek képviselői, 7. Róm. kath. cserkészcsapatok, 8. Felsőzad katonaság, 9. Sz. Ferenc III-ad rend, 10. Énekkar, 11. Papság, 12. Egyházi tanács, Iskolaszék, Katonai s világi előkelőségek, 13. Urak kongregációja, testületek vezetői, 14. Felsőzad katonaság. A templomban a nők baloldalon, a férfiak a jobboldalon helyezkednek el.

A Szentseggel való elindulás előtt, tehát a papság előtt előbb a nők, azután a férfiak indulnak a templomból sűrű, tömött sorokba, a rendezőség utasítása szerint.

A körmenet visszaérkezése a templom beleszárva. A Missiótársulat, Leányklub, Urnók Kongregációja a Róm. kath. Leányiskola udvarán; Kath. férfiak, Népszövetség és Otthon tagjai a Kath. Otthonban Kandia 17. sz. alatt gyülekeznek. A csoportokat reggel 8 órakor a rendezőség a templomhoz vezeti. Pontos megjelenést kérünk. Rendezőség.

A görög szertartású római katolikus templomban:

Urnapiján reggel 9 órakor nagymisét mutat be Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Délután 3 órakor májusi ájtatosság.

— A ref. kollégiumi diákszövetség közgyűlése. Több oldalról elhangzott kérdésre a ref. kollégiumi diákszövetség vezetősége közli, hogy a szövetség közgyűlése nem mint eredetileg tervezte volt június 6-án, hanem kilencedikén vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. A közgyűlés színlhelye az oratórium. A közgyűlés tartalma körülbelül ötnegyedóra. Közgyűlés után az öregdiákok és a jelenlegi növendékek találkozása fog lefolyni a Kollégium udvarán. Egy órakor társasbéd.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. Jön! Cár gárdistája.

— Piarista öregdiákok az urnapi körmenetben. A piarista diákszövetség vezetősége elhatározta, hogy részt fog venni az urnapi körmenetben s ezért felkéri a szövetség katolikus vallású tagjait, hogy ünnep reggelén fél 8 órakor a piarista reál-gimnázium udvarán jelenjenek meg.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután 4 órakor ülést tart, amelyen a június 3-iki közgyűlésen szereplő ügyeket készítik elő. Így többek között napirenden lesz a református egyház által tervezett három új templom mellé a lelkészlakások helyének kijelölése is, amellyel már régebben is foglalkozott egy vegyesbizottság.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. Jön! Cár gárdistája.

A püspökladányi halálos autókatasztrófa epilógusa a debreceni törvényszéken

Kiss Zoltán püspökladányi soffőrgondatlanságából halált okozó súlyos testi sértés vétségével állott kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntető tanácsa előtt. A vádirat szerint még 1927. év őszén a püspökladányi végrehajtóval s egy Borbély nevezetű nyug. főkalauz társaságában az egyik Püspökladány környéki tanyán, ahol a végrehajtó foglalat akart eszközölni, vezette Kiss Zoltán az autóját. A végrehajtó a tanyán meg is tartotta a foglalatot s amikor visszafelé jöttek, az országúton az autó olyan súlyos defektet kapott, hogy az egyik kereke eltört

s a szerencsétlenség következtében az utasok kiborultak az árokba. Borbély oly súlyos sérüléseket szenvedett a zuhanás következtében, hogy pár nap múlva sérülésében belehalt, de úgy a végrehajtó, mint Kiss Zoltán is megsebesültek.

A most megtartott főtárgyaláson a vádlott Kiss Zoltán mentésére olyan bizonyításkiegészítést kért, amelyre okvetlenül szakértői véleményadás vált szükségessé, miert is a törvényszék a főtárgyalást elnapolta s a következő főtárgyalásra elrendelte az egyik törvényszéki szakértő kirendelését.

A vármegyei tisztifőorvos megrágalmazásáért kétszáz pengőre ítélték a kenyérgyáros Kupfert

A debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa a napokban tárgyalta Kupfer Jenő debreceni kenyérgyáros hivata. ből üldözendő rágalmazási bűnyűjét. Kupfer Jenő neve még abból az időből ismeretes a debreceni közönség előtt, amikor — a világháboru alatt mint egyik hadsereg-szállító — hamis élelmiszert szállított a bíróság akkoriban súlyos börtönbüntetésre ítélte. Kupfernek azóta is akadt kisebb ügyes-bajos dolga a bíróságon, amelyekért szintén elítélték.

Legutóbb a közegészségügyi hivatal szokásos vizsgálatát tartotta meg az egyik, Kupfer érdekköréhez tartozó vidéki kenyérraktárban, ahol a hatóság azzal az indoklással foglalt le hatvan kenyert, hogy azok az emberi egészségre igen nagy mértékben ártalmasak voltak. Emiatt dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos feljelentésére megindult a kihágási eljárás a kenyérgyáros Kupfer Jenő ellen.

Dr. Poroszlay Ferenc szolgabíró tárgyalta a Kupfer-ügyet s a tárgyalás közben a szolgabíró szünetet rendelt el, mert néhány percre a szükséges iratok beszerzése végett át kellett menni a megyeháza levő főorvosi hivatalba. A szünet alatt Kupfer a tárgyalási teremben tartózkodó hivatali tisztviselőket az a kijelentést tette, hogy ez az egész feljelentést azért keletkezett, mert Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos egy lakásügyből kifolyóan bosszúból üldözi őt. Ezért a kijelentésért indult meg azután a bünvádi eljárás Kupfer ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétsége miatt.

A törvényszék a vád értelmében mondtotta ki bűnösnek Kupfert és kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

A kir. ügyész a fogházbüntetés alkalmazása miatt súlyosbításért felelbezzett, a védelem enyhítésért.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért jelentett be felelbezzést.

— A debreceni MANSz Erzsébet vegyeskara június 2-án Kabán, a Somogyi-féle vendéglő tánctermeben és összes helyiségében 7 órai kezdettel nagyszabású műsoros kultürestét tart. A műsoron 2 egyfelvonalas szindarab is lesz, melyet a kabai műkedvelő gárda ad elő. Csász László karnagy vezényel. Szóló énekeket énekelnek Csász Lászlóné és Palotay Lajos. Megnyitó beszédet mond Törő Mihályné. Záró beszédet Nagy Béla, az énekkar főtárgya. Konferál Frimmer. Műsor után társasvacsora és tánc. Kiránduló vonat indul fél 3 óra.

— A róm. katolikus főgimnázium évvárója. A Piarista Diákszövetség felkéri tagjait, hogy a piarista gimnázium május 29-én szerdán délután 5 órakor a gimnázium dísztermében tartandó záróünnepségen mentől nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A záróünnepségen a szokásos beszédet ez évben dr. Gévay Béla ügyvéd, a szövetség ügyésze mondja.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Ács Lajos körmives, leány Erzsébet. Nagy Lajos fm., leány Ilona. Kovács József fentő, leány Vilma. Papp Károly fuvaros, leány Sára. Tóth Imre máv. munkás, leány Anna. Antónyák Rezső festősegéd, fia Lajos. Dr. Molnár Lajos egyetemi tanár, leány Éva. Balogh István körmives, leány Erzsébet. 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tóth Katalin ref. 9 hónapos. Szotyori-u. 2. Kósa Julia ref. 17 hónapos. Kuruc-u. 64. Huszár Lajos ref. 66 éves. Kishegyesi-ut 40. Özv. Brück Gyuláné izr. 64 éves. Thalj K. u. 12. Geréb György káth. 48 éves. Deák F.-u. 13. Kriskó Irén r. kath.

— A Kisdiednevelők Kongresszusa rendezőbizottsága június 1-én, szombaton délután 4 órakor a Fűvészkert-u. 2. sz. alatti ref. népiszkolai mozi-teremben értekezletet tart. A bizottság tagjait ezután hívja meg az előadás. Tárgy: az elszámolás.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. Jön! Cár gárdistája.

— Rádió-műsor. Szerda, május 29. Budapest. 9.15: Gramofonzene. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12 órakor déli hangverseny, időjárásjelentés. 12.05: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés. időjárás- és vizajlásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 16.10: Sportelőadás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 17.10: A Turáni Társaság előadása. 17.45: Operett-részletek. 18.50: Sipőcz Jenő, Budapest polgármesterének előadása. 19.25: Olasz nyelv-oktatás. 19.45: Kállay Miklós felolvasása. 20.20: Hangverseny. 21.50: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 22: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol-parkból. 23: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházból.

KÜLFÖLD. London, 11: Gramofonzene. 12: Déli hangverseny. 13: Zenekari hangverseny. 15.45: Énekhangverseny. 18.45: Vonósnyegyes. 19.45: Rádió-szextett. 23: Táncczene. — Milano. 11.45: Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvartett. 13.35: Jazz-band. 16.30: Gyermekkar-ének. 17: Rádiókvintett. 20.30: Könyvű zene. 21.05: Rádiókvintett. 22.30: Szórakoztató zene. — München. 12.55: Déli hangverseny. 16: Kamarazene. 19: Dalóra. 22: Zenekari hangverseny. 21.25: Jazz-band. 22.45: Szórakoztató zene. — Berlin. 17: Ünnepi hangverseny. 20.30: Zenekari hangverseny. 21.15: Haydn-hangverseny. Utána tánczene. — Wien 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni hangverseny. 20: Liliencrom-est. 22.30: Könyvű zene. — Róma. 13.15: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 21: Énekhangverseny zenekari kísérettel.

— Előadás az eszperantó világkongresszusáról. Június 1-én, szombaton este 7 órakor tartja a debreceni ifju eszperantisták önképzőcsoportja ez évben harmadik műsoros estjét, melynek legérdekesebb pontja lesz az Országos Eszperantó Egyesület helyi csoportja elnökének magyarnyelvű előadása az ezévi budapesti egyetemes eszperantó kongresszusról. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Eszperantó és magyar irodalmi fordítások, néhány költemény és humoros eszperantó elbeszélés is szerepel az est műsorán. Belépés díjtalan.

— Az Ady társaság közgyűlése. A debreceni Ady társaság 1929 június 9-én délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városi Ipariskolában (Burgundia-u. 1.) Erre a társaság tagjait meghívja az elnökség.

— A református főgimnázium évváró tornáünnepélye. A ref. főgimn. június 1-én, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja szokásos évváró tornáünnepélyét az intézet udvarán. Az ifjuság az idén is felkészülten szebbnél szebb zenés szabadgyakorlatokkal, játékokkal, vívással, atlétikai számokkal: súlydobás, magas- és rudugrás; szertornával: nyújtó, korlát, ló fogja bemutatni haladását.

— Kerestetik Dely Mihály 35 éves, magas, barna őszülő haja, felső karján vadászfegyvertől lőtt sebhely. Bal oldalán 5 cm. hosszú forradás, fogai elől épek, hátul rossz. Gyenge elméjű. Eltűnt 1928 jan. 26-án. Nyomozás szerint Polgárról Nánás felé vette útját. Aki tud róla valamit jelentse. 200 P jutalomban részesül. Dely János Polgár, Szép-utca.

A mozgószínházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Két attrakció!
Főszerepben: Ralph Forbes, Marcellina Day és Rex:

Válságos órák

társadalmi dráma 8 felvonásban.
Megelőzi:
Jákób és a szerelem
egy furcsa akadályverseny története 7 felvonásban. Főszerepben Charlenn Lynn

Péntektől:

Zola Emil világhírű regénye:

Nana.

APOLLO

Kaotikus est!
Syd Chaplin és Helene Costello vigitátraktációja!

A póruljárt hozományvadász

aki mégis szerelemből nőszül. 7 felv.
Megelőzi:
Főszerepben: May Mo. Avoy és Virginia Leo Corbin:

A kis nagyzó

supervigjáték 7 felvonásban

Péntektől:

Ivan Moszkovics világhírű filmje:

A cár gardistája

URANIA

Szombat—vasárnap

Dzsungel hőse.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN

Csütörtökön, Urnapján:

Madame Pompadour

A híres kegyencő szerelmei 10 felvonásban Dorothy Gish és Antonio Morenoval.

És a fényes kísértő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

— A zsidó és kereskedő társulati polgári városi iskolák segélye. Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága egy régebbi közgyűlésen igen tekintélyes összegű segélyt szavazott meg a zsidó polgári és a kereskedő társulati polgári iskola számára. Ezt a közgyűlési határozatot a belügyminiszter megsemmisítette, illetőleg mérsékelte a segély összegét. A belügyminiszteri leiratot a legközelebbi közgyűlésen fogják bemutatni.

— Évenként kap segélyt a városi dalegylet. A Városi Dalegylet számára a városi közgyűlés ezer pengő évi segélyt szavazott meg az elmúlt esztendő folyamán. A közgyűlési határozatot felterjesztették jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, ahonnan most leirat érkezett, amelyben a belügyminiszter kijelenti, hogy nincs kifogása az ellen, hogy a Városi Dalegyletet támogassa a város, ellenben nem hajlandó megengedni azt, hogy állandó jellegű segélyt adjon neki, hanem minden esztendőben kérjen támogatást a dalegylet s esetenként szavazhatja meg csak a közgyűlés a segélyt.

— A sofőr-tanfolyam, mely közforgalmi autók vezetésére — taxi — is képesít, június 3-án, délután 9 órakor fog megyni. A tanfolyam tartama 6 hét, a gyakorlati tanítás a nappali, az elméleti oktatás az esti órákban fog tartani. Beíráskor 120 P fizetendő. Beíratkozni naponként délután 5-ig lehet. Felvilágosítást mindig ad a fa- és fémipari szakiskola igazgatósága (Debrecen, Széchenyi-ut 2.)

— Influenza, torokgyulladás, tüdőcsucshurut, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák, a fül és a szem megtegedése esetén gondoskodjunk arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával többször és alaposan kitisztítsanak. Közkárházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz orbáncnál és más fertőző betegségeknél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Előadás a Magyar Mérnök és Építész Egyletben, A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya a folyó évi előadás sorozata befejező előadását május 31-én, pénteken este fél 7 órakor tartja meg a város háza közgyűlési termében. Borsos József városi műszaki tanácsos ismerteti fogja vitette képek bemutatásával a külföld mintaszerű köztemetőit s azután a Debrecen város számára tervezett köztemetőt és ravatalozót. Az előadás díjtalan, érdeklődőket szívesen lát az Egylet helyi osztálya

— Polgári iskolások tanulmányutja. A debreceni Kereskedő Társulat polgári fiúiskolája közelesem egyhetes tanulmányutai rendez a székesfővárosba és Esztergomba Torockay Osvald vezetésével. A tanulmányutat vitéz Csánky Adorján a polgári iskola igazgatója szervezte meg.

— Kis hírek a rendőrségről. Bojtor Iona Agárdy-utca 10. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Péterfia-utcai temetőben az édesapja sírjáról ellopta a drótkerítést. — Kapusi Mihály mozdonyvezető lakásának udvarára a múlt éjjel ismeretlen tettesek behatoltak s az udvaron levő virágágyakból kiásták a rózsatöveket. A rendőrség mindkét feljelentést ügyében megindította a nyomozást.

— Összeesett a Bika gőzfürdőben. A Bika gőzfürdőben kedden délelőtt hirtelen rosszul lett Szilágyi János 71 éves nyugalmazott városi mérnök s a fürdő folyosóján, közvetlenül a kabinja előtt elvágódott. A mentők részesítették első segélyt és be szállították a belgyógyászati klinikára. Állapota nem súlyos.

— Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Rádiólok figyelmébe! A rádióra vonatkozó mindennemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetők Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

MŰVÉSZET

— Szemethy Géza dr. szerzői estje Nagyváradon. Az erdélyi magyar zene-életnek nevezetes eseménye zajlott le a napokban Nagyváradon. A híres magyar zenetudós és zeneköltő, dr. Szemethy Géza egyetemi tanár, aki a polifónikus, kontrapontos felfogást mesteri újszerűséggel vitte be úgy az egyházi, mint világi zeneköltészetbe, nagyszerű szerzői estet rendezett az erdélyi magyar társadalom imponáns lelkesedésével kísérvé. Szemethy Géza *uttörő harcosa a nemzeti zene és egyházi költészet legtisztább irányának*. Már egy negyedszázaddal ezelőtt porondra lépett a magyar népi muzsika őseredeti stílusának, szerkezetének s hangnembeli sajátosságai-

nak igazáért. Amit Bartók Béla, Kodály Zoltán s a folklorizmuson alapuló nemzeti zeneművelés, főleg magyar nótára káros szűkített hangsólalmok kiktűszöbölése érdekében, teljes sikerrel keresztülvitt, annak Szemethy Géza volt az *uttörője*. — *A katolikus és protestáns magyar egyházi költészet az ő által: kis abott irányelvek terelték helyes irányba s nagyszabásu szerzeményeivel maga is a legnagyobb zeneszerzők sorába emelkedett.*

Dr. Szemethy Géza református püspöki titkár, egyetemi professzor nagyváradai szerzői estjén a magyar közönség színe java megjelent. Az összeomlás óta ez volt a megszállott Nagyváradnak első igazi magyar nemzeti ünnepe. A bevezető előadást Tubéry Géza tartotta. A műsor keretében Maczalik Gabriella zongoraművész női előadókkal szerepelt, majd Szemethy szerzeményei következtek a legkiválóbb váradai énekkarok és művészek tolmácsolásában. Az előadást Szemethy Géza zárószavai fejezték be s a közönség mely sokáig tomboló lelkesedéssel ünnepelte a szerzőt, egy hatalmas babérkoszorúval lepte meg Szemethy Gézát.

TESTEDZÉS

Debreceniek sikere az országos céllövő versenyen

Május 26-án tartották meg Budapestén az országos céllövő versenyt a Marcibányi-terti lövöldében. A versenyen indultak: Tettey Emil európai bajnok Budapestről, Jármay János, dr. Prokop Sándor volt céllövő világbajnok, Jakab Albert Magyarország 1928. évi junior céllövő bajnoka és ezenkívül az ország legkiválóbb lövői. Debrecenből a debreceni Polgári Lövész egyesület színében indultak Némethy Gyula vezető főoktató és vitéz Udvarhelyi Béla, a debreceni gazdasági akadémia kebeléből Vrana István, Szigeti Gyula és gróf Wass Albert bevonásával egy ötös csapat. Az összindulók száma 126.

A debreceniek nem várt, sőt Pesten meglepetést keltett eredményt szereztek. Szigeti 100 egységgel elérte Tetteyt, Európa bajnokát. Mig Vrana 99 el és Némethy szintén 99 egységgel egy ponttal vannak mögötte és maguk után hagyva Jármay Jánost két ponttal, ugyszintén Jakabot, Magyarország 1928. évi junior bajnokát. A verseny eredményeinek összeszámlálásánál a jury megállapította, hogy ily gyönyörű verseny még soha nem zajlott le Magyarországon.

1. Tettey Emil Európa bajnoka Budapest 10/100, 2. Zumpf János Magyaróvár 10/100, 3. Lőrinczy Gyula Budapest 10/100, 4. Szigethy Gyula DGASE Debrecen 10/100, 5. dr. Prokop János volt világbajnok Budapest 10/99, 6. Réthy Lajos Budapest 10/99, 7. Vuicsics István Budapest 10/99, 8. Ritter József Budapest 10/99, 9. Vrana István DGASE Debrecen 10/99, 10. Némethy Gyula DPLE Debrecen 10/99, 11. Regán János Budapest 10/99, 12. Jakab Albert Magyarország 1928. évi junior bajnoka 10/99.

98-at lőtt Debrecenből vitéz Udvarhelyi Béla és gróf Wass Albert, míg az Európa bajnokság 4-ik helyezettje Jármay 97 egységgel kibukott.

A versenyen 98 at 14 en, 97 e 33-an lőttek. Díjazva az első 10 helyezett lett.

A DEAC és a DTE tenniszétoinek csapatbajnoki küzdelme Urnapján a DEAC pályán

Az a széleskörű érdeklődés, mellyel az utóbbi években a tennisz-sportot körülvették s a tennisznek versenyszerű komoly művelése arra készítette a MOLTSz Tiszántuli Kerületét, hogy az 1929. évre kiírja a footballhoz hasonlatosan, a tennisz csapatbajnoki küzdelmeket. Erre a bajnokságra a Tiszántuli Kerület városainak tenniszszel foglalkozó egyesületei szinte kivétel nélkül bevezettek s így igen izgalmas és sportszerű keretek között fog várhatólag lebonyolódni a Tiszántuli Kerület első csapatbajnoksága.

A mérkőzés kilenc számból áll. Három férfi egyes szám, melyekben a DEAC reprezentánsai előreláthatólag dr. Kretovich, Juhász és dr. Diczig lesznek, míg a DTE csapata Miklós Béla és András, Leitner versenyzőkből fog kiállani. Két női egyesben a DEAC-ot Nagy Duczy és Dömötör Böbe képviselik, a DTE-ben pedig Molnár Lilli és Lobsteinné indulnak. A két vegyes párosban a DEAC versenyzői dr. Kretovich—Nagy Duczy és Dömötör Böbe, Brokes, v. Balla vagy Juhász párosításban küzdenek. A DTE párosítása valószínűleg Miklós Béla—Molnár Lilli és Leitner—Lobsteinné lesz. A két férfi páros számban a DEAC-ot dr. Kretovich—Balla és Juhász—Brokes párok képviselik, míg a DTE-ben Miklós Béla—Leitner és Miklós András—Fehér lesznek a párok.

A verseny holnap, Urnapján délelőtt 9 órakor kezdődik. A verseny az egyetemi sporttelepen lesz a DTE rendezésében, belépődíj nem lesz, ellenben programváltás címén 1 pengőt kell az érdeklődőknek megfizetni.

A DEAC footballszakosztálya ma este fél 8 órakor játékos értekezletet tart az Egyetemi Körben. Az összes játékosok jelenjenek meg.

Közgazdaság

A debreceni állatvásár.

A mai lovasáron kevés volt a felhajtás. Jöminőségű 16 500 P-től 700 P-ig. A közepes 300 P felfelé. A silány 60 P-nél kezdődik. A szarvasmarhavásáron közepes a felhajtás. Kereslet a szopós bornyu iránt élénk. Élősúlyban 1.20 P 1.50 P-ig fizetnek. Vágómarha élő súlyban kgr.-ként 60 fillértől 84 fillérig minőség szerint. Jármos ökör páronként 600 P-től 1200 P-ig. Fejős tehén 250 P 800 P-ig.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor-fájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.5^{1/2}

Budapest 90.56 és fél, Berlin 123.76, New-york 519.35, London 2518.75, Páris 20.30, Milano 27.17 és fél, Prága 15.38 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.84, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 570.50—572.50, száz francia frank 22.30—22.50, száz hollandi forint 230—231, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.90—30.15, száz német márka 136.40—136.90, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz svájci frank 110.10—110.60, száz pengő — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.40—0.42, a forintost 1.10—1.14, az ötkoronást 2.14—2.18, a tört-arany gramját 2.08—2.12, a szinarany gramját 3.80—3.81, a szinezüst kg-ját 78—102.50 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

A gabonapiac a tengerentúli terménypiacok jelentése a lebonnyolító eladások fokozására ösztönözte a spekulációt. A határidőpiacra ismét nagy tételek kerültek eladásra és nemcsak likvidációs, hanem kényszereladások is folytak. Az irányzat ellanyhulásához nagyban hozzájárult az is, hogy a külföldi spekuláció is a magyar piacot keresi fel. A piac véleménye szerint az irányzat ellanyhulását csak az szüntetheti meg, ha megindulna az export, azonban érdekes jelenség, hogy a kivitel feltűnően csekély, pedig a magyar buza már olcsóbb az amerikai búzáénál is. Hogy a kivitel jelentéktelen, ebben is a külföldi spekuláció játszik vezető szerepet, mert tartózkodik a vásárlástól, számítva arra, hogy a piac kritikus helyzete mellett még olcsóbb áron tud majd árúhoz jutni. A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően az októberi bu-

zát 22.70, a márciusi búzát 24.58, az októberi rozst 18.76, a márciusi rozst 20.25 pengőre értékelték. A tengeri lanyhulása szintén folytatódott, azonban ennek az olcsóbbodásnak nincs olyan nagy jelentősége, mint a buzaárak leszorításának. A júniusi tengerit 23.30 pengővel jegyzik. A készárúpiacra a tiszavidéki búzát 22.21—23.20 pengővel jegyezték fajlsúly szerint. A rozs iránt alig van érdeklődés, mivel a rozs olcsósága ellenére sem versenyképes a külföldi piacokon a lengyel rozssal. A liszt- és őrlménypiacon a gabonaneműeknek az utóbbi napok folyamán történt jelentékeny olcsóbbodásával kapcsolatban a lisztárak újabb szabályozására számítanak. A korpát 15.50—16 pengővel jegyezték. A takarmányfélék piacán az irányzat lanyha, azonban az olcsóbb árak ellenére sem jelentkezik vevő. A zabot 20.25—21.50, a tengerit 24.30—26.20 pengővel jegyzik minőség szerint. A magpiac teljesen üzletlenn.

634/1929. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 31028/1929 sz. végzése folytán Balmazújváros, Csegei-u. 37. sz. alatt 1929. június 1-én d. u. 3 órakor 1250 pengőre becsült lovakat, teheneket, sertéseket elárverezek. Debrecen, 1929. május 16.

Tihanyi s. k.
bir. vhtó.

13,253—13,254—13,874—14,078/1929. II.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY városi házak eladására.

A város tulajdonát képező Huszár Gáll-utca 7. számú házastelek eladására vonatkozólag f. évi június hó 12. napjának — szerda — d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében újabb nyilvános árverés fog tartatni. Ugyancsen alkalommal utóalánlati árverés tartatik a Luther-utca 15. sz. alatti házastelekre is. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál, városháza, emelet 27. szám, megtekinthető. Debrecen, 1928 május hó 24.

Városi Tanács.

Épület és bútorgyűjtemények, vasalások, furnérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.



Gyermekének örömet, saját magának meglepedést szerez, ha gyermekruháit a „Hajdusági” férfiruha áruházban szerzi be.
Piac-utca 67. sz. (Megyeházzal szemben.)

HIRDETÉNY.
Debrecen város házipénztára által kezelt utadó alap pénztár 1928. évről szerkesztett zárózámadása az 1890. l. t.-c. 28. §-a értelmében a polgármesteri hivatalban május 29-től kezdődőleg 15 napi közzémlére kitétetvén, erről a város közönségét azzal értesitem, hogy az ellen a felszólamlások hozzám a fent kitett határidő alatt beadhatók.
Debrecen, 1929 május hó 27.
Dr. Vásáry István polgármester.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

25.115/1929. A. Sz.

HIRDETÉNY.

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 2499/1929. évi. 19. szám alatt kibocsátott „Pályázati hirdetmény” szerint a Jutason levő négy évfolyamu m. kir. honvéd altsztképző és nevelő intézet I-ső évfolyamába f. évi szeptember hó elején több teljesen díjmentes és ellátást nyújtó államköltséges helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 15 és 17 életév között, aki katonai szolgálatra testileg teljesen alkalmas és legalább az elemi iskola VI. osztályát, vagy valamely középiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. hó július hó 15. Bővebb felvilágosítás a tanács VI. közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (városháza, ipagás földszint 13. szoba) nyerhető. Debrecen, 1929 május 18.

Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

HIRDETÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. Igazságügyi Miniszter Ur a nevelőotthonokból kísérletileg kihelyezett és a fiatalok fogházaiából feltételes szabadságra bocsátott mindkét nemű ifjúságnak az erkölcsi javulás utján való megmaradása és tisztességes megélhetésének biztosítása szempontjából a kísérletileg kihelyezett és feltételes szabadságra bocsátott fiú- és leányönményeket háztartásokban, ipari üzemekben és mezőgazdaságokban kívánja elhelyezni.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy mindazok, kik az ilyen nevelő otthonokból kihelyezett vagy feltételes szabadságra bocsátott fiatalokukat háztartásukban, ipari üzemükben vagy gazdaságukban alkalmazni kívánják, — azt a folyó évi június hó 15-ig a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. sz.) földszint 45. számú hivatalos helyiségében napoként d. e. 11 és 2 óra között jelentsek be.

A bejelentés alkalmával közlendő az is, hogy hány fiatalok, mely időtől kezdődően és milyen időtartamra van szükség, továbbá az is, hogy minő munkára és milyen feltételek mellett kívánja alkalmazni?
Debrecen, 1929 május 24.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Hirdessen a Hajdúföldben

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

KIADÓ LAKÁS

Kiadó	Világos
a központban 2 szoba, előszoba, irodának. Felvilágosítás a kiadóban. 6870	utcai butorozott szoba két személy részére kiadó. Török Bálint u. 14. 4023
Két szoba, mellékhelyiség kiadó. Bärzi u. 7. szám. 4002	Egy szoba, konyha, kamara kiadó. Károly Ferenc József ut 21. 4000
Butorozott szoba azonnalra kiadó. — Nagyvárud (volt Sziv) utca 6. szám alatt. 1—d 3 szoba, fűrdőszoba, konyha minden berendezéssel a központban kiadó. Cim a kiadóban. 6871	Kiadó augusztus 1-re két szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségek. Posta u. 5-b. 6862
Több rendbéli lakás mellékhelyiségekkel, különbejáratu butorozott szoba kiadó a központban. Iskola u. 8. 3697	Kiadó 2 szobás komplett modern lakás augusztus 1-re. Simonffy u. 40. 6875
Kiadó 3 szoba irodának, rendelők főtéren 50 pengőért. — Cim a kiadóban. 3706	Csinosan butorozott 2 ágyas szoba kiadó. Széchenyi-utca 13. 1506
Butorozott utcai szoba 2—3 személynek kiadó. Bikabérbáz, — moziudvar, fél em. 6. 3708	Szoba, konyha újonnan butorozva azonnal kiadó. Széchenyi-utca 18. 1507
Elegánsan butorozott utcai szoba alkovval, fűrdőszoba, előszoba használatlalt azonnal kiadó. Engelné, Széchenyi 42. 6861	Modern adómentes villa, két lakosztallyal olcsón eladó, esetleg kiadó. Sipes építész, — Csapó utca 23. Telefon 4—67. 3647
Egy szoba, konyha, éléskamra, fűszin kiadó. Vörösmart utca 19. 3707	Nyarlásra butorozott szoba szép kertben, esetleg konyhával kiadó. Huszár utca 13. 3648
Udvari kétszobás lakás augusztus 1-re kiadó. Darabos utca 21. 3639	Kiadó utcai szép pince-szoba, mellékhelyiségeivel. Kandia utca 5. 3634
Egy különbejáratu butorozott szoba elsőjétől kiadó. Szent Anna 31., utcai emelet. 3640	Két szoba mellékhelyiségekkel butorozva július 1-étől kiadó. Értekezni Szent Anna u. 8., ügyvédi iroda. 3682
Kis szoba kiadó. Zápolya utca 15. 3635	Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Nyomatató u. 9. 3687
Két szobás lakás Károly Ferenc József uton, egy szoba, kis konyha, udvarra nyíló, kiadó. Bővebbet Vigkedvű adó. Bővebbet Vigkedvű Mihály utca 16. 3650	Kiadó Homokkert, Kis Áron utca 18. számú ház, szép konyha és kamara, azonnal beköltözhető. 3682
Utcai 3szobás lakás kiadó. Vigkedvű Mihály-utca 45. 3659	Butorozott szoba kiadó egy vagy két személynek. Simonffy-utca 50. 4011-a
	Butorozott utcai szoba 2—3 személynek kiadó. Bika bérbáz, — mozi udvar, fél em. 6. 3659

Kiadó
Nyugoti-utca 32. sz. alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszoba lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni Miklós-utca 48. sz. alatt. 6723-c

Sodronygyűjtések legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétmalom utca 4.

Két
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Mester u. 29. 1133-a

Kossuth u.
41. alatt 1 vagy két butorozott udvari szobák kiadó. 3621

Két
szoba konyhás udvari lakás június 1-re kiadó. Teleki u. 5.

Utcai
pincelakás június 15-ére kiadó. Garai utca 6. 6848

Sodronykerítések legutányosabban beszereshetők Neubauernél, Kétmalom utca 4.

Két
utcai emeleti szoba, előszoba irodánál, garzon lakásnak azonnal kiadó. Értekezni Csapó u. 10. szám, d. u. 2-5-ig. 1115

Péterfia 67. sz. a.
butorozott utcai szoba június 1-re kiadó.

Elegánsan
butorozott szobák, fürdőszoba használati kiadók. Adler Ferenc, Hajduszentmihály. 6730-c

Utcai
butorozott szoba 1-2 uri egyénnek kiadó. Darabos 7. 6790

Udvari
kis szoba június 1-re kiadó. Csillag-utca 82. sz.

Lakást
adok takarításért gyermektelen házaspárnak június 15-re. Darabos u. 7. 1130

Közponon
lakást adok takarításért lehetőleg magános nőnek. Cim: Városháza trafik, Piac u. 1200

Kiadó
egy világos padlózott pince szoba előszobával és egy műhely helyiséggel. Nyugoti u. 48. 6841

Csinosan
butorozott utcai szoba telefonhasználati, esetleg irodának azonnal kiadó. Hungária épület, Arany János utca 2., II. 10. 3-d

Kiadó
elsejére állomás közelében szoba, konyhás lakás. Értekezni Bruernél, Degenfeld tér 3. 6830

Miklós u.
4. két különbejáratu utcai szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban. 6855

BUTOROZOTT
udvari kis szoba június 1-re kiadó. Ispottály-u. 13. szám

Kiadó
augusztus 1-re kettő szobás komplett modern lakás Simonffy-utca 40. 6806-b

LAKÁS KERESLET

Keresek
mellőbbre 2-3 szobás komplett földszinti lakást. Ajánlatot „Mellőbbi” jellegre kiadóba kérek. 4025

Idősebb
gyermektelen házaspár tagas — napos — tiszta szoba és mellékhelyiségekből álló modern földszinti lakást keres csendes, barátságos udvarban, a közpononól nem nagyon távol, — aug. 1-ig. Cim a kiadóban. 1113

Kertes udvarban
kétágas szobát nyári hónapokra keresek. Cimeket: „Arnyas” jellegre a Független Újsághoz kérek. 7313

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres napközben otthon nem lévő tisztviselő. Cimeket „Szolid” jellegre a Független Újsághoz kérek. 7314

ÜZLETEK

Műhelynek

pincehelyiség kiadó, 8 évig szerelő volt. Hatvan utca 4. 3678

Sarokbolt

Degenfeld téren, műhely, raktár, pince azonnal kiadó Sümeginél, Csapó 11. 6824

Kiadó

Hrabéczy kelmefestő üzlethelyisége, Széchenyi utca 18. Értekezni udvarban, 2. ajtó. 4017

Üzlethelyiség

Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. sz. 6764

Kiadó

üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 6769

Kiadó

egy üzlethelyiség berendezéssel legforgalmasabb helyen, kenyérlerakatkának is megfelel. Márton Kálmán u. 5. Vámospercsi ut. 6772

Egy

nagyobb vidéki városban jó menetelű, jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendelkező cipőüzlet családi okok miatt azonnal átadó. 6732-c

Stuckatornád

16 fillérért kapható Neubauernél, Kétmalom utca 4.

KERESLET

Magános nő

házmesteri állást keres. — Ajánlatot „Magános” jellegre a kiadóban. 1505

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kerben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladó. A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezménnyel megszerezhetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. ad, Kossuth-utca 8.

Gyermek vaságyat
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Timár u. 17., harmadik lakás.

Tolókosci
beteg részére, gumikerekű, bőrrel, keveset használt, megvételre kerestetik. Bika fémelet 14. 6776

Legelőt
szarvasmarha nyári legeltetésére keresek. Vár utca 9. 1515

Vashordókat,
benzineset, olajos vagy petróleumosat is veszek. — Széchenyi utca 22. 6797

ELHELYEZKEDÉS

Megbízható
kifutófiut keresek. Schiffmann óras, Piac-utca 67. 4019-a

Mosogatóasszony;
kifutó fiu felvétetik Galambos cukrászda, Kossuth-u. 11. szám. 1525

Perlekt,
hosszu gyakorlattal bíró gyors- és gépirónó, ki önállóan tud levelezni, felvétetik. Cim a kiadóban. 6796

Gyors-
és gépirót felvesz dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédek irodája. Jelentkezés délután. 6809

Sodronykerítések legutányosabban beszereshetők Neubauernél, Kétmalom utca 4.

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelőséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefon tessen hívni. Kossuth utca 47. Nánassy. 6831

Férfi
fehérneműk, zoknik, keztyűk, botok legolcsóbban Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6789

ELADÁS

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Gumitalpa
cipő gyári árban Mayernél, Simonffy u. 1. 6762

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, ékszerrek legolcsóbban kaphatók. Mester u. 12. 6765

Bikszádivíz,
friss töltésű, megérkezett. Bikszádi ásványvíz források debreceni főraktára Werbőczy u. 4. Telefon 5-89. 6763

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és javítását a legolcsóbban vállalom. Szabó István kályhás, Darabos utca 29. 7655

Sodronykerítések legutányosabban beszereshetők Neubauernél, Kétmalom utca 4.

Kissé
megázott legfinomabb cérna flórhárisnyák 30% engedménnyel kiárussítottak Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan utca 1. 6773

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelőséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefon tessen hívni. Kossuth utca 47. Nánassy. 6831

Férfi
fehérneműk, zoknik, keztyűk, botok legolcsóbban Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6789

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

Eladó
háromkerekes teherszállító motorbicikli, 8 HP., vasesztergpad, 70 c. táv. lakatos szerszámok, apróságok, — aluminium óraalkatrészek. Pacsirta u. 32. 4006

INGATLAN

Eladó
a kis Szepesen 7 és fél hold föld, tanyával a második dűlőben 320 b. sz. Bráner Károly. 1523

Szőlő
Andrási ut 1. felesbe kiadó. Értekezni Balogh József üzletbe, városháza. 1520

Eladó
egy házhely a Mester utcai sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1510

Eladó
új ház Bihari telepen, 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas, két szobás nyitott verendával, mellékhelyiségekkel, betonkuttal. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1513

Eladó
Tócskerti Nemes-utca 8/b. számú adómentes családi ház, istálló, melléképületek, 350 öl telek. 1155

Eladó
a Burgundia utca 9. számú hát több lakással — három és két szobás lakás azonnal elfoglalható, — feltételek ugyanott. 946

Rendőrségi
palotta mellett nyitandó — Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgundia utca 9. számú ház több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Eladó
majorsági föld gazdasági épületekkel. Cegléd utca 18. 6770

Gyönyörű
kert, egyezer száz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, cseléd-szobás lakások, viztorony, négyezer literes viztartállyal, villamos gépserkezettel, az épület két nagy terrasszal berbe kiadó. A kert a városházától tízpercnyire van, széles sétautakkal. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 3460

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubauernél, Kétmalom utca 4.

4 szobás
modern villa Nagyerdő mellett bérbeadó. Cim a kiadóban. 1096

Károly Ferenc József
ut 20. számú uriház háromszobás beköltözéssel, — istállóval nagy udvarral jutányos áron eladó. 6697

Eladó
háromszáz négyszögöl sarak telek, körülkerítve. — Tancsics utcában. Cim a kiadóhivatalban. 3460

VEGYES

Sodronygyűjtések legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétmalom utca 4.

Uj
fodrász- és manikűrüzlet. Vár utca 2. Figyelmes kiszolgálás. Cziberenél. 6782

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanerkek tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965

Sertés
fele fiára kiadó. Katz telep, Ilona utca 3. 1526

Felhívás
Ugyfelem átvenni szándékozik a Kováts Gyula Károly Ferenc József ut 18/b. sz. alatt levő fetelep, miert is felhívom mindazokat, akiknek nevezett ezen üzletből folyó követeleik vannak, hogy azt hozzáam 3 nap alatt jogkövetkezmények terhe alatt jelentsék be. Dr Sonnenwirth Lajos ügyvéd, Miklós-utca 7. sz. 8

Apróhirdetésekre

mindennemű felvilágosítást a



348.

szám ad.

Teljesen

jókarban levő nagyobb jég-szekrényt keresek. Pálfi, Kossuth-u. 7.

Ügyes

ügynököket keresünk Singer varrógépek helyben és vidéken, kedvező fizetési feltételek mellett való elárúsítására. Személyes bemutatkozás délelőtt 8 és 12 óra között. Singer varrógép Rt. Debrecen, Piac utca 79. 6606

VÉTEL

Egészen</